

# 救恩學校

## 2011-2012 年度

### ✉校長來信(二)

剛剛開完了校董會，滿腦子都是學校的大小事務，回到家中已是晚上十時半。由早上七時半到學校，過了整整十五小時的工作天，好不疲倦。開學至今，好像發生了許多事情，不停與老師們進行培訓和忙着學校發展工作，就是大小型的家校活動已舉行了十二次。雖然是忙，但見到家長們積極投入和參與，令我和同工們都深受感動，心知道我們所忙的充滿意義。

近日進行小一面試，藉此良機與未來家長分享我們的辦學理念，和我心目中理想的小學教育。儘管重覆地與許多陌生的家長分享，也不覺辛勞，因為教育是我的熱愛，學校是我投身的樂園。我十分享受與孩子談天說地，共晉午膳，與老師一起學習，攪動腦汁設計校本課程，觀察學生上課情況，檢視救恩學校的辦學質素等。

回應一位家長的熱情推介，獨個兒到戲院觀看《作死不離三兄弟》(Three Idiots)，相信不少家長亦聽聞這套在印度拍攝的三小時長片。作為教育工作者，作為母親，我對這片的感受絕對深刻，笑中有淚。有位老師亦有觀賞此齣電影，他問我最深刻的片段是甚麼？我反覆思量，引發出一連串的重要問題：甚麼是教育？甚麼是學習？甚麼是創意？生命的熱情如何才能散發出來？得失成敗如何衡量？如何尊重學習者的意向？如何建立人與人之間的情與愛？上一代的專橫與慈愛有甚麼不同的後果？片中的大學教授和家長都認為自己對下一代的要求、期望和決定都是絕對正確，但試問我們對下一代成長的心路歷程、潛質、學習興趣、理想等，理解又有多深？

最近，我與老師們分享有關創新 (innovation) 和熱情 (passion) 的話題，又推薦有關喬布斯 (Steve Jobs) 的書籍，言猶在耳，喬布斯因患病多年而離世。他生命雖然不長，卻活得極度精彩，因為他對創新科技的熱情和付出，對人類生活的影響，可謂無可比擬。只是他臨終前最後悔的事，卻是不能給自己的孩子有足夠的時間。

在一次學校會議中，有一位老師笑說：「妳在短短一個多月，與家長老師分享十多次，仍不覺苦差，因為妳有教育熱情。」我認為身邊的同工和家長，同樣對教養孩童有無比的熱情和付出，大家一起努力，為的是栽培下一代。

讓我們活好每一天，給身邊的人帶來祝福，主恩常在！

陳梁淑貞校長  
二零一一年十月十八日